



科学引导使学生从“学会”走向“会学”

为推进育德与育心相结合,让学生在快乐中学习。蜊江中学开展主题为“我学习,我快乐”心理健康活动月。

蜊江中学以“激发学习兴趣,学会学习方法,提高学习效率”为宗旨,开展一系列趣味性浓、参与性大、实效性强的活动,主要有学习心理知识

讲座、学习方法手抄报、学习心理团体辅导、活动成果展示等,解决当前学生中存在的三个主要的学习问题:能不能学,愿不愿学和会不会学。

活动中运用心理学的有关原理,通过系列活动对学生在学习活动中发生的各种问题,包括认知、动机、情绪、行为等方面进行学习动机辅导、

学习兴趣辅导、学习方法辅导、学习习惯辅导、预防学习疲劳辅导、考试心理辅导等诸方面的学习心理辅导,激发学生的学习动机与兴趣,帮助学生纠正不良的学习习惯,指导学生掌握科学的学习方法,使学生从“学会”走向“会学”。

(陈晓琳)

让劳动教育释放幸福的味道

近日,石岛实验中学劳动教育基地迎来本学期第一批小客人。参加实践活动的同学们将在这里亲近自然,掌握基本的劳动技能,感受收获的快乐。

劳技课滕老师教授同学们一些基本的采摘要领,同学们在滕老师的指导下,分小组投入到采摘葡萄活动中。采摘葡萄的过程

中,同学们学会了团结合作,不但提高了工作效率,也让他们也有机会体会到采摘的乐趣;通过亲身参与劳动活动的方式学会了感恩,学会了劳动,也体会了劳动精神的可贵。

据悉,为补齐“五育”并举的短板,荣成市石岛实验中学准确把握劳动教育的内涵和精神实

质,立足学校实际,把劳动课堂搬进劳动教育实践基地,以开好劳动教育课为抓手,以提高学生创新创造能力为目标,开辟劳动教育阵地,加强劳动教育,促进学生德智体美劳全面发展,让每个学生在劳动教育中绽放最美的成长姿态。

(张金玲)

三十七中学开展消防安全教育活动

近日,荣成市第三十七中学结合全国消防日,组织“防患未然教育先行”为主题的消防安全专题教育活动,夯实学校安全教育工作,提高师生的防灾减灾意识和自救自护逃生的能力。

全国消防日当天,尖锐的警报声拉开了消防安全疏散演练的序

幕,各楼层的疏散引导员第一时间赶到指定位置,协助学生快速、有序地撤离;各班班主任和任课老师首尾相顾,带领本班学生,沿规划的疏散路线迅速撤离至安全地带。同时,该校还组织了消防安全手抄报展评、“我是一名小小消防安全员”等丰富多彩的活动,吸引学生

主动地参与到消防教育活动中来。消防安全专题教育活动的开展,锻炼了师生在紧急情况下的应变能力,增强了广大师生的消防安全意识与自救自护技能,切实加强了学校的消防安全工作,达到了预期效果。

(于青松 毕君丽)

朱口完小举行劳动收获大赛

近日,市第三十五中学朱口完小举行小种植收获大赛,同学们在劳动中体验到了收获的乐趣。

为加强学生热爱劳动的教育,让学生在劳动中体验到创造的快乐,朱口完小将学校的边角地改造

成小农场。春天里,同学们在老师的指导下播下种子,给小幼苗浇水;夏天,冒着烈日给作物除草、捉虫子;秋季,不停地搭架、培土。收获的时候,同学们展开了竞赛,看谁的园子管得精细没有杂草,看谁

收获的果实多。大家一边收获一边品尝着果实的甜美,体验着劳动带给人的快乐。大家感受到:劳动是创造一切财富的源泉,只有热爱劳动才能创造最美好的生活。

(肖晓红)



就是善待我们自己。

温暖特困供养人员 殷家村暖心食堂,为村里25名,80周岁以上的老年人以及五保户提供免费午餐,解决了老年人以及五保户的吃饭难的问题。就餐的老人们逢人就夸,暖心食堂志愿服务无私奉献的巧厨娘。广大的志愿者也在志愿服务中收获了幸福感,快乐感。

暖心食堂好队长 斤山街道殷家村,巧厨娘志愿服务队共有29名,每天安排三名巧厨娘志愿者,轮流值班一个周,为老年人做饭菜。暖心食堂成立之初,要选一个责任心强的队长,大家一致推选54岁的姜春水同志,她为人厚道热情,现任村妇联主席。姜春水没有辜负大家的希望,从暖心食堂筹备到开业,她带领村中的巧厨娘们为老人准备饭菜总是一丝不苟,尽心尽力。每顿饭就怕老年人吃不饱,问长问短,叮咛吃好,老年人都夸她比自己闺女还亲,她说:孝敬老年人是中华民族的美德,大家都有老的时候,善待老人

就是善待我们自己。

暖心食堂,千丝面一条心民族团结一家亲 金秋九月,斤山街道兰州拉面馆走进殷家村暖心食堂,志愿者们为老年人现场送上一碗碗热气腾腾的爱心拉面,老年人非常高兴,感谢斤山街道兰州拉面馆的爱心奉献。斤山街道兰州拉面馆走进暖心食堂活动,弘扬了奉献、互助、友爱、进步的志愿服务精神,展现民族团结一家亲,营造了敬老、爱老的良好氛围。

殷家村暖心食堂庆祝老年人生日 殷家村暖心食堂,自7月4日开业以来,巧厨娘每日做不重样特色饭菜,让老年人吃的高兴、吃得开心。暖心食堂里的工作人员将每个老年人的生日都记录在册,每逢老人生日月,统一在暖心食堂里庆祝。巧厨娘们做好了丰盛的六菜一汤,村委也准备了生日蛋糕,殷家村王利佳书记带着蛋糕到食堂给老人庆祝生日,祝福老人生日快乐,健康长寿!

(张少华)

简讯

近日,蜊江中学开展了青蓝工程培训活动,会议由李爱燕校长主持,全体新调入教师按时参加了培训。活动在简单的自我介绍中拉开了序幕,每位教师都做了简短的自我介绍,叙述进入新学校以来遇到的各种困难与困惑,以及感触和收获。

本次比赛以班级为单位进行,全校62个小学班,31个中学班的学生参加了比赛。比赛内容包括:队形队列、韵律操和武术操。

近年来,荣成市第二十三中学区贴合“和美教育”办学理念,以“阳光体育、活力课间、放飞梦想、快乐成长”为主题,结合中小学生实际发展情况,深入开展系列“阳光体育”大课间活动。学校在传统课间操基础上进行革新与发展,把师生阳光长跑、武术操、韵律操等多种活动形式结合在一起,打造出了独具特色的活力大课间,真正提高了锻炼身体的实效,实现了课间操的优质教育功能。

(王晶)

近日,山东省教育厅下发《山东省中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0实施意见(2020-2022)》,对全省中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0做出全面部署。荣成市第三中学有幸成为本次省教师信息技术应用能力提升工程2.0试点学校之一,也是全威海市唯一一家入围的高中学校。

在启动仪式中,高钟典副校长做出全面部署,鼓励团队研修骨干教师,认真细致对待本次研修,立足学校即将搬入新校实际情况,科学规划、精心组织,积极探索学校整体推进教师信息技术应用能力提升工程2.0的模式和路径,有效提升学校教师信息化应用能力与素养,同时也为引领其它学校提供丰富经验。

(李丽萍)

日前,荣成市蜊江中学面向全体师生开展“爱国情·强国志·报国行”主题征文活动。在活动中,老师和同学们一起用激扬的文字将对祖国的热爱和祝福化作一篇篇征文,从个人与民族、个人与国家、个人与社会和新时代等不同角度,描绘所见所闻、所学所思,借此抒发爱国之情、强国之志,同时,自觉将个人理想融入到实现中华民族伟大复兴的报国之行中。本次征文活动涵养了老师和同学们的家国情怀,坚定民族自信,凝聚爱国之心、弘扬爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行,积极培育了社会主义核心价值观,让爱国主义精神牢牢扎根心中。

(尹红梅)